



## Groupe de Travail "MEMOIRE DU CRB"

### Commission "HISTOIRE"

#### Compte rendu de la réunion du 13/06/2019

Présents : BOILOT Jean-Claude, LEDUC Claudine, RACIMOR Patrick, REYNAUD Christiane, ROHMER Serge.

Absents excusés : GOURDIN Christiane, THIEULOT Guy.

#### **1- Approbation du compte-rendu de la réunion précédente**

Le compte-rendu de la réunion du 04-04-2019 est approuvé.

#### **2- Avancement des Cahiers**

##### **2-1 : Cahier HB8 : les différentes appellations du domaine du Bouchet depuis 1821**

Le Cahier est terminé : il est à publier.

##### **2-2 : Cahier HB9 : les différents directeurs du Bouchet**

Jean-Claude Boilot modifiera la présentation du tableau : suppression de la dernière colonne des tableaux, et regroupement des informations dans la 2<sup>ème</sup> colonne.

Patrick Racimor enverra un mail à Chastenet et à Graindorge pour connaître les dates où ils ont été nommés « directeur ».

Patrick Racimor enverra un mail au sous-directeur du CEB pour avoir des informations sur les directeurs de la Poudrerie du temps du « Service de l'Artillerie » : prénom, et promotion X (s'ils étaient polytechniciens).

##### **2-3 : Cahier HD3 : création de la Zone Verte**

Guy Thieulot se renseignera pour savoir si le cabinet d'architecte en charge des travaux (M Bayard) existe encore, et s'il a gardé des archives.

Patrick Racimor contactera MM Biseau puis Konrat, pour savoir s'ils ont gardé des souvenirs des travaux de la ZV. Sinon, il faudrait envisager d'aller consulter les archives de l'Armement à Châtellerault.

##### **2-4 : Cahier HD4 : cartes postales anciennes**

Jean-Claude Boilot diffusera le projet de Cahier (après prise en compte des remarques des membres de la Commission) à des anciens salariés du Bouchet pour avis et compléments : G Pontvianne, JP Konrat, H Biseau, S Galfrascoli, C Moreau, Mme Marchand, Mme Gibert, A Chassaing, JM Foll, Auffret, M Péron, Corbet ...

##### **2-5 : Cahier HD5 : histoires d'enfance à la poudrerie**

Philippe Lescop nous a envoyé son projet de 4<sup>ème</sup> BD sur les bains-douches. On lui a transmis nos remarques.

Il doit nous envoyer une version couleur (définitive) avant la fin du mois de juin.

##### **2-6 : Cahier HD7 : le Polygone**

Jean-Louis Liégeart n'est pas motivé pour la rédaction de ce Cahier.

il faudrait essayer de contacter d'autres anciens du Polygone : Bourguine, Pérut, Prigent, Tchepidjian, Briquet, Vaudrand ...

##### **2-7 : Cahier HE2 : IRCHA**

M. Huriet, ancien salarié de l'IRCHA, ayant décliné notre demande d'aide pour compléter le projet de Cahier existant, Patrick Racimor contactera une de ses voisines : Mme Quettier.

### **2-8 : Cahier HE6 : ERMME**

Un rendez-vous a été pris pour un interview d'Alain Pasty : le 12 juin, à Paris, avant l'AG de l'AF3P (Jean-Claude Boilot et Patrick Racimor).

Une fois le Cahier rédigé, il faudra le faire relire et compléter par Serge Rohmer et Jean-Marie-Fillot (pour la partie Sevrans).

### **3-9 : Cahier HE7 : EURENCO**

Serge Rohmer fait remarquer qu'il n'y a aucun lien entre le CRB et EURENCO : il est décidé de supprimer ce Cahier.

### **3-10 : Cahier HE8 : l'ONERA au Bouchet**

Jean-Claude Boilot a créé un Cahier sur le sujet (1 page), en se limitant aux informations trouvées sur Internet, relatives à la création de l'antenne de l'ONERA au Bouchet en 1946 : le Cahier sera diffusé aux membres de la Commission.

Patrick Racimor a rencontré Christian Masson (ancien salarié de l'ONERA) : il a accepté de rédiger un Cahier sur les travaux de l'ONERA au Polygone, pour la fin de l'été. Il s'est déjà procuré une dizaine de photos de l'époque.

### **3-11 : Cahier HE9 : les implantations sur le site du Bouchet**

Serge Rohmer a rédigé une deuxième version de ce Cahier (projet du 16-05), en prenant en compte les remarques faites par la Commission. Il ne manque plus que 2 ou 3 dates.

Revoir la nomenclature des Cahiers HISTOIRE, pour faire passer ce Cahier en HE1.

### **3-12 : Cahier HEx : l'évolution des moyens de R&D au Bouchet**

Serge Rohmer propose de rédiger un Cahier sur ce sujet, en prenant en compte 3 items :

- le transfert de Sevrans vers le CRB, dans les années 1970,
- la nécessité d'augmenter les moyens d'essais du CRB, au moment de sa création,
- le doublement des effectifs, au cours des 10 années suivantes.

## **4- Définition d'un nouveau plan d'actions pour la commission "HISTOIRE"**

Le document Excel "Plan d'actions" a été mis à jour, avec une reprogrammation des actions non terminées.

Guy Ponvianne nous a envoyé les mémoires d'Henri LACAPE, ancien directeur de la Poudrerie en 1934. Il est décidé de mettre en « pdf » ce document manuscrit, et de le stocker dans notre espace Dropbox.

Guy Pontvianne nous a prêté le livre biographique de Georges MAIRE, « Escarbilles de bonheur ». De nombreux passages de sa vie professionnelle au Bouchet seraient à reprendre pour compléter notre Cahier sur ses mémoires (HM2).

Claudine Leduc nous a donné de nombreux documents historiques sur le Bouchet : il faudrait demander à la Mairie de VLP, de nous attribuer un autre placard à la MDA, pour l'archivage de tous nos documents.

## **5- Prochaine date de réunion de la Commission "Histoire"**

La date retenue pour notre prochaine réunion est le jeudi 10 octobre 2019 de 14h à 16h30, à la Maison des Associations de VLP.